

# Пусть завтра в ряд победителей встанут все районы Алтая!

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 255 (11165) Вторник, 28 октября 1958 г. ЦЕНА 20 КОП.

### Организованно начать зимовку на каждой ферме

Белки в почетны задачи, стоящие перед животноводами Алтая. К их успешному выполнению зовут алтайские Призыры ЦК КПСС:

Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную нормовую базу, повышайте продуктивность скота! В ближайшие годы алгогомы Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения!

Идя навстречу светлому празднику — 41-й годовщине Великого Октября и XXI съезду КПСС, работники ферм, колхозов, и совхозов края стали на трудовой вахту и отвечают на Призыры Центрального Комитета партии: новыми достижениями в труде.

Животноводы Рубцовского, Славгородского, Локтевского, Крутыхинского и ряда других районов значительно повысили продуктивность скота, увеличили производство молока, мяса и других продуктов животноводства.

Особенно значителен шаг вперед ранее отстававшего Крутыхинского района. Только за девять месяцев производства молока здесь возросло на 35 процентов. На 26,8 процента за этот же период увеличилась валовая надой молока животноводы Локтевского района.

Но в целом по краю продуктивность скота продолжает расти медленно, а в ряде районов, таких, как Ельцовский, Солтонский, Грязнухинский, Егорьевский, она оказалась гораздо ниже, чем в 1957 году.

В Егорьевском районе, например, надол молока снизился по сравнению с тем же периодом прошлого года на фуражную корову на 280 килограммов. Здесь сейчас надаиваются от каждой коровы меньше трех килограммов молока.

Анализ причин, повлиявших на снижение продуктивности скота, особенно в осенний период, показывает, что в этих районах руководители хозяйств, специалисты не придают должного значения правильной организации зимовки скота и допускают при переводе животных с пастбищного на стойловое содержание крупные ошибки, которые в ходе зимовки трудно поправить.

Наукой и практикой передовых хозяйств показано, что разное изменение типа кормления и содержания животных отрицательно влияет на их продуктивность. Поэтому, чтобы не допускать снижения надоя молока, потерю веса животных, нужно постепенно переводить скот на зимний тип кормления и содержания. Животноводы Чарышского района, например, в течение октября постепенно на стойловое содержание все дойное стадо. Организовано правильное кормление, хороший уход, они добились того, что не только сохранили продуктивность коров, а даже повысили ее, доведя надой до пяти килограммов молока в сутки на корову. В Сосинском совхозе этого же района надол молока за двадцать дней октября повышен на два килограмма на корову.

Эти факты еще раз убеждают в необходимости правильного перевода скота на стойловое содержание.

Почему же во многих районах края нарушаются эти зоотехнические требования? Неужели они не известны руководителям партийных, совет-

ских и сельскохозяйственных организаций, председателям колхозов, директорам совхозов, специалистам?

Нет, это прописные истины, и они известны всем, кто так или иначе имеет дело с животноводством.

Происходит все это потому, что к зимовке скота большинство хозяйств края еще не готово. Помещения не отремонтированы, а самое главное — летом не заготовлено достаточно-го количества кормов, и теперь их «акономят».

Кому не известно, например, что пока не наступила зима, нужно подвезти все корма к фермам, оприходовать их, слить на хранение фуражи-рам, чтобы в стойловый период не допустить потерь их при транспортировке и хранении. Однако во многих районах к этой работе до сих пор еще не думали приступить. В Солтонском районе, например, каждую зиму не хватает кормов, и скот гибнет от бескормицы. Но ведь здесь больше всего заготавливаются сена. В нынешнем году Солтонский район снова возглавляет сводку по заготовке сена. Здесь застограмовано по 24,4 центнера сена на корову.

В чем же дело? Оказывается, этот корм наполовину теряют зимой при перевозках. Занесенные снегом скирды невозможны подвести к фермам.

Зимовка скота и содержание скота, увеличили производство молока, мяса и других продуктов животноводства.

Особенно значителен шаг вперед ранее отстававшего Крутыхинского района. Только за девять месяцев производства молока здесь возросло на 35 процентов. На 26,8 процента за этот же период увеличилась валовая надой молока животноводы Локтевского района.

Но в целом по краю продуктивность скота продолжает расти медленно, а в ряде районов, таких, как Ельцовский, Солтонский, Грязнухинский, Егорьевский, она оказалась гораздо ниже, чем в 1957 году.

В Егорьевском районе, например, надол молока снизился по сравнению с тем же периодом прошлого года на фуражную корову на 280 килограммов. Здесь сейчас надаиваются от каждой коровы меньше трех килограммов молока.

Анализ причин, повлиявших на снижение продуктивности скота, особенно в осенний период, показывает, что в этих районах руководители хозяйств, специалисты не придают должного значения правильной организации зимовки скота и допускают при переводе животных с пастбищного на стойловое содержание крупные ошибки, которые в ходе зимовки трудно поправить.

Зимовка скота — серьезный экзамен для животноводов. Они должны обеспечить скота для периода с 1 ноября 1958 года по 1 мая 1959 года средним надоям от коровы в каждом хозяйстве не менее 1.250 килограммов, в том числе в ноябре — 120 килограммов молока, и в декабре — 150 килограммов мяса, организовать зимний отбор свиней и крупного рогатого скота, своевременно подготовиться и успешно провести зимние якоты овец, сохранить весь приплод.

Эти задачи по плечу нашим животноводам. Надо только, чтобы в ближайшие дни были устранены все недостатки в подготовке к зимовке скота на каждой ферме, чтобы организация работ на фермах с первых дней стойлового содержания взяла под свой неслабный контроль партийные организации колхозов и совхозов. Сейчас самым трудным участком в сельскохозяйственном производстве является животноводство. Животноводы Чарышского района, например, в течение октября постепенно на стойловое содержание все дойное стадо. Организовано правильное кормление, хороший уход, они добились того, что не только сохранили продуктивность коров, а даже повысили ее, доведя надой до пяти килограммов молока в сутки на корову. В Сосинском совхозе этого же района надол молока за двадцать дней октября повышен на два килограмма на корову.

Эти факты еще раз убеждают в необходимости правильного перевода скота на стойловое содержание.

Почему же во многих районах края нарушаются эти зоотехнические требования? Неужели они не известны руководителям партийных, совет-

ских и сельскохозяйственных организаций, председателям колхозов, директорам совхозов, специалистам?

### 9 миллионов пудов хлеба сдали славгородцы

В дни ударной пятидневки по завершению уборки и хлебозаготовок колхозы и совхозы Славгородского района одержали крупную победу. Они выполнили свое социалистическое обязательство по сдаче хлеба государству. В закрома Родины отгружено 9 миллионов 100 тысяч пудов добротного зерна.

Славгородский совхоз (директор т. Сувач А. М., секретарь партийной организации т. Пустовойт Н. И.) превратился в крупную фабрику по производству зерна в крае. Его коллектив в нынешнем году дал государству 4 миллиона пудов зерна.

Свыше 890 тысяч пудов зерна отгрузили на элеватор колхозники сельхоззатели имени Калинина (председатель т. Мокшев Н. П., секретарь парторганизации т. Петренко С. Я.). Среди колхозов района сельхоззатели имени Кирова (председатель т. Кривенко В. И., секретарь парторганизации т. Шнейдер Ф. Ф.). Это хозяйство также в числе первых в районе выполнило обязательство по продаже хлеба государству, сдано в закрома Родины 563.962 пуда зерна.

Должими о выполнении обязательства по продаже хлеба государству колхозы имени Ленина и имени Энгельса.

Трудная жатва была в нынешнем году на полях славгородских колхозов и совхозов. Дожди вперемежку со снегопадами мешали высокопроизводительной работе комбайновых агрегатов. Но в борьбе с трудностями они и мужи люди, наперекор непогоде они вели подборку валков и хлебосдатчика.

Комбайн Славгородского совхоза Т. П. Бутко, например, двумя комбайнами С-6 в таких условиях сумел подобрать валки с площадью 1.100 гектаров и намолотить 22.584 центнера зерна. М. Г. Борисов из этого же совхоза на комбайне С-6 подобрал валки с 720 гектарами и выдал из бункера 10.800 центнеров зерна.

Замечательно потрудились на уборке и хлебозаготовки. Комбайнеры колхоза имени Калинина В. С. Зартикий на машине С-6 подобрали валки с 650 гектарами и намолотили 12.800 центнеров зерна. Освоив новую машину РСМ-8, комбайнер колхоза «Победа» И. П. Болотин установил на хедере два подборщика и подобрал валки с 555 гектарами, выдав из бункера 8.524 центнера зерна.

День и ночь на дорогах района шли машины к Славгородскому элеватору. Шофера в любую погоду доставляли хлеб в закрома Родины. Победителями соревнований среди шоферов признаны водители машин М. Ф. Матюшенко, Н. Ф. Дедух, И. Ф. Холопников, Г. В. Дьяченко и другие.

Большую помощь хозяйствам района в уборке урожая и выполнении обязательства по хлебосдатке оказали рабочие промышленных предприятий города Славгорода — ремонтного завода, завода механических пресов, артели «Швейник» и других.

Неся трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, труженики полей Славгородского района продолжают отгружать хлеб сверх обязательства.

**Государство получило восемь миллионов пудов зерна**

Труженики сельского хозяйства Угловского района одержали замечательную трудовую победу. 26 октября район выполнил обязательство — сдал государству восемь миллионов пудов зерна.

Угловский совхоз (директор т. Чепушиков, секретарь парторганизации т. Седоренко) сдал государству 3 миллиона 120 тысяч пудов зерна. Калининский совхоз (директор т. Ворожбина, секретарь парторганизации т. Баранов) отгрузил в закрома Родины 1 миллион 710 тысяч пудов зерна.

По 500 и более тысяч пудов зерна проложили государству колхозы «Страна Советов» (председатель Герой Социалистического Труда т. Сиренек, секретарь партийной организации т. Сумин), имени Ленина (председатель т. Масликов, секретарь партийной организации т. Фоминых), «40 лет Октября» (председатель т. Симонов, секретарь партийной организации т. Минкин).

Образцы подлинного геронимии на косовине и подборке валков показали комбайнеры Угловского совхоза тт. Двоечников, Иванов, Кузнецова, Крюков; Калининского совхоза тт. Шкурапутов, Поприухин; хлебозаготовители отец и сын Лешенковы, тт. Лядских, Лесов, Обухов, Пончикин, Климов, Базаков, Крюков, Польских и другие.

Комбайнера колхоза «Страна Советов» т. Котляков подобрал комбайн С-6 выше 650 валков и намолотил свыше 10 тысяч центнеров зерна.

Свой подарок угловские хлеборобы посыпывают 41-й годовщине Октября и XXI съезду партии.

### Знаменский район выполнил обязательство

Готовясь достойно ознаменовать 41-ю годовщину Октября и XXI съезду КПСС, труженики сельского хозяйства Знаменского района одержали победу — выполнили свое обязательство по сдаче хлеба государству. Хозяйства района засыпали в закрома Родины 4,5 миллиона пудов отборного зерна.

Первыми в районе сдержали слово хлеборобы сельхоззатели имени Клары Цеткин (председатель колхоза т. Беккер, секретарь парторганизации т. Лешов). Колхоз проложил государству 264.000 пудов хлеба, перевыполнив обязательство на 18 тысяч пудов.

Трудовыми поддарами встречают 41-ю годовщину Октября колхозники сельхоззатели имени Тельмана (председатель колхоза т. Нахтигад, секретарь парторганизации т. Гинкель). Это хозяйство засыпало в государственные закрома 258 тысяч пудов хлеба, перевыполнив обязательства.

Успешно выполнил свои обязательства колхоз имени Свердлова.

Хлеборобы Знаменского района не успокоились на достигнутом. Их новое обязательство в честь XXI съезда КПСС — сдать государству еще 500 тысяч пудов хлеба. 200 тысяч пудов в счет этого обязательства уже засыпано в закрома Родины. Сдача хлеба продолжается.

### С ВОДКА

о ходе хлебозаготовок по районам края по состоянию на 25 октября 1958 года.

(В процентах, по данным краестатуправления)

1. Рубцовский	117,2	34. Завьяловский	86,7
2. Ключевской	113,4	35. Шарчинский	85,4
3. Михайловский	111,8	36. Сростинский	85,3
4. Кулундинский	111,8	37. Смоленский	85,2
5. Родинский	111,4	38. Хабарский	84,6
6. Табунский	109,6	39. Белоглазовский	82,4
7. Локтевский	107,9	40. Мамонтовский	82,0
8. Солонешенский	107,1	41. Трельяковский	81,6
9. Знаменский	104,9	42. Шадыбалинский	81,4
10. Чарышский	104,9	43. Тодзихинский	81,1
11. Горно-Алтайская а. о.	103,8	44. Баевский	79,4
12. Благовещенский	103,5	45. Косинский	78,2
13. Алтайский	102,5	46. Крутыхинский	78,0
14. Егорьевский	101,9	47. Тюменцевский	72,5
15. Славгородский	101,9	48. Краснощековский	71,3
16. Старобарабдинский	101,6	49. Зональный	70,8
17. Новинчихинский	101,3	50. Краюшинский	68,1
18. Бурлинский	100,8	51. Гризунихинский	67,2
19. Ельцовский	100,5	52. Земеногорский	65,5
20. Романовский	100,3	53. Петропавловский	65,1
21. Угловский	99,3	54. Тогульский	64,3
22. Ребрихинский	97,		

# Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призыва ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Барнаул, площадь Свободы. Молодежный митинг, посвященный празднованию сорокалетия Ленинского комсомола.

Фото Н. Калинина.

## Митинг Московской молодежи, посвященный 40-летию ВЛКСМ

26 октября тысячи юношей и девушек столицы вышли на улицы города. Над колоннами развевались альбомы и флаги союзных республик. Молодые патриоты вели начертанные на огромных щитах цифры трудовых побед молодежи в честь 40-летия Ленинского комсомола. Над рядами были подняты портреты В. И. Ленина, К. Маркса и Ф. Энгельса, портреты руководителей партии и правительства. Впереди каждой колонны — знамя районной комсомольской организации.

Золотые стрелки часов на Спасской башне приближаются к 12. Гулко бьют куранты. И в это мгновение над колоннами молодежи, заполнившей Красную площадь от края до края, пронеслась волна бурных аплодисментов.

На трибуну Мавзолея поднялись товарищи К. Е. Бородилов, А. И. Кирченко, Н. С. Хрущев, Д. С. Коротченко. Под горячие аплодисменты девушки преподнесли руководителям партии и правительству букеты цветов.

На центральной трибуне Мавзолея находятся также секретари МГК ЦКСС В. И. Устинов, С. Д. Орлов и Е. К. Рагозин, секретари ЦК ВЛКСМ В. Е. Семичастный, С. П. Павлов, А. Н. Аксенов, Л. К. Баланская, Е. К. Бемя, Н. И. Васадзе, Н. И. Мессяев и С. К. Романовский, члены бюро МГК ВЛКСМ. На гранитных трибунах Красной площади — гости. Среди них немало первых комсомольцев, тех, кто активно участвовал в создании комсомола, приумножая его славу на различных этапах социалистического строительства.

Вступительное слово произносит первый секретарь МГК ВЛКСМ А. А. Сосин.

Митинг молодежи Москвы, посвященный 40-летию Ленинского комсомола, обнывается открытым.

В торжественной тишине в Мавзолею В. И. Ленина и И. В. Сталина приближаются представители молодежи районов. Они возлагают венки и цветы.

Выступает молодой рабочий завода «Красный пролетарий» сверловщик Николай Чернов. Я горжусь тем, говорит он, что здесь, на легендарной Красной площади, в канун славного юбилея комсомола могу от имени рабочей молодежи Москвы выразить глубокую благодарность родной Коммунистической партии, Советскому правительству за постоянное отеческое внимание к молодежи.

С микрофоном поднимается студентка Московского Высшего технического училища имени Баумана Марина Пашаева. Она заявляет, что московские студенты обращаются со словами глубокой любви и признательности к старшим товарищам — к коммунистам, завоевавшим молодежи счастье жить в великой, свободной социалистической стране, радость труда и учения для народа, во имя коммунизма.

Слово предоставляем старшему сержанту Гвардейской Кантемировской дивизии Александру Максакову. Наша армия, говорит тов. Максаков, является замечательной школой воспитания молодых воинов. Комсомольцы Советской Армии и Флота не жалеют сил, чтобы всегда быть в полной боевой готовности, чтобы каждый комсомолец стал отличником боевой и политической подготовки, мастером военного дела.

Комсомольцы, молодежь столицы приветствовали и поздравили с приближающимся юбилеем 40-летия Ленинского комсомола: от ЦК ВЛКСМ — первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Е. Семичастный, от МГК КПСС — первый секретарь Московского горсовета партии В. И. Устинов.

Секретарь МГК ВЛКСМ В. Ф. Стуклин зачитывает обращение участников митинга к Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Мы, комсомольцы и молодежь Москвы, говорим в обращении, собравшись сегодня на исторической

## Алтайская молодежь празднует сорокалетие комсомола

В воскресенье Барнаул был красной площади на митинг, посвященный 40-летию Ленинского комсомола, торжественно обещаем и клянемся быть и вперед верными делу коммунизма, преданными сыновьям и дочерьм Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Перед лицом горючего рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции, воинов Советской Армии, всего советского народа, клянемся все силы своей молодости, наши мечты и чаяния, наши разум и воля, все свою жизненную посвятить делу партии, борьбе за построение коммунизма.

Мы клянемся, говорится в конце обращения, свято беречь знамя революционной борьбы, обагренное кровью отцов и матерей, овяненное бессмертной славой в небыываемые октябрьские дни, в годы гражданской войны, в годы мирных пятилеток, и молодежь города с большим энтузиазмом и выразила уверенность, что молодые барнаульцы будут всегда идти в первых рядах борцов за построение коммунистического общества.

Взволнованную речь от имени первых комсомольцев Барнаула произнес т. Исаков. Он рассказал о том, как 38 лет назад на таких же вот митингах проводили барнаульские комсомольцы концерн 45 миллионов рублей. Горячее соревнование разгорелося среди молодежи в честь предстоящего XXI съезда партии.

Принимая рапорт, секретарь Барнаульского горкома т. Скосырский рапортует о достижениях городской комсомольской организации. Молодые рабочие и служащие барнаульских предприятий, говорит он, приготовили к празднику сорокалетия ВЛКСМ хороший подарок, внесли во Всесоюзную комсомольскую концепцию 45 миллионов рублей. Горячее соревнование разгорелося среди молодежи в честь предстоящего XXI съезда партии.

Секретарь Алтайского краевого комсомола т. Кузьмин, секретарь Рубцовского райкома комсомола т. Барлюк, токарь АТЗ т. Пупынин, дядя Нина Чернышук, и другие выступавшие говорили о боевых делах, которые вешили алтайские комсомольцы в эти дни.

Когда на слете вручали награды лучшим из лучших, на сцену был вызван невысокого роста, немного смущившийся паренек. Но почему же грохочет алтайцы зачем, почему все стоят приветствуют этого скромного парня? Потому, что Александр Франк — замечательный дядя из Михайловского совхоза Усть-Калманского района.

Рая Волкова приехала на стройки Рубцовска из г. Горького. Вместе с подругами она работает так, что опытным мастерам трудно утешиться. Раа работает и продолжает учиться, хочет обосноваться в Сибири на заводе.

И Александр Франк, и Раа Волкова, и все те, кто на слете получил премии и награды, — все они совершают подвиг, все они представляют собой прекрасный образец для всей нашей молодежи.

Следует отметить большие итоги, которых Алтайский комсомол пришел к славному празднику — сорокалетию юбилея ВЛКСМ. Во Всесоюзную комсомольскую концепцию вложено 98 миллионов рублей. Есть чем гордиться! Крайком ВЛКСМ привезли многими животноводческими фермами звание «Ферма имени Соколовского юбилея ВЛКСМ», совместно с совхозом и краевым профкомом наградил многих молодых передовиков производства званиями «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Большая группа участников слета премирована ценными подарками и награждена почетными грамотами.

Лучшим животноводам и кукурузоводам были вручены значки ЦК ВЛКСМ «За успехи в развитии животноводства» и «За высокий урожай кукурузы».

В. ДУРНОВ.

## Сердечная встреча посланцев братского народа

Прибытие в Москву делегации Польской Народной Республики

Тысячи москвичей вышли 25 октября на улицы для встречи дорогих гостей — делегации Польской Народной Республики. С раннего утра центральная магистраль — улица Горького украсилась государственными флагами Польской Народной Республики и Советского Союза. Во всю ширину улицы протянулись альбомы с надписями на двух языках: «Сердечный привет польским друзьям!», «Да здравствует вечная и нерушимая дружба между народами Советского Союза и Польской Народной Республики!», «Да здравствует Польская обединенная рабочая партия!», «Пусть живет и крепнет нерушимое единство социалистического государства!».

Для встречи делегации Польской Народной Республики на Белорусский вокзал прибыли товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Беляев, Б. Е. Борисов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кирченко, Ф. Р. Колзов, О. В. Куцинек, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрушев, Н. М. Шверник, П. И. Поступов, Д. С. Коротченко, А. И. Косыгин, заместитель Председателя Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядко и Д. Ф. Устинов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министры СССР, руководители центральных ведомств и учреждений, маршалы Советского Союза, генералы, заведующие отделами Центрального Комитета КПСС, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Министерства иностранных дел СССР и другие.

В числе встречавших были главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, сотрудники посольств, советские и иностранные журналисты. После торжественной встречи польские гости направились с вокзала в резиденцию, сопровождаемые руководителями Советского Союза.

На всем пути следования — от вокзала до Боровицких ворот Кремля — москвичи радушно приветствовали польских гостей и руководителей Советского государства. Раздавались возгласы «Ура!», «Да здравствует нерушимая дружба между советским и польским народами!».

(TASS).

## Навстречу XXI съезду КПСС

### За рулем — Анатолий Трухачев

С первых дней уборки урожая трудится в колхозе «Красное знамя» Косихинского района Анатолий Трухачев — шофер Барнаульского колхоза.

Возит он хлеб от комбайнов на токи, с тока на элеватор и склады.

Его машина закреплена за агрегатом комбайна орденоносца Ивана Федоровича Околова. Трухачев отличается с порученным ему почетным делом. Его машина с раннего утра до поздней ночи сует по колхозным полям.

У комбайнового агрегата мы были в подъезде. Комбайн только что остановился на выгрузку. Не прошло и двух минут, как он снова тронулся, а нагруженный зерном автомашину Трухачева, набирая скорость, пошел вслед за комбайном. А спустя 3—4 минуты, он уже снова шел по дороге с наполненным кузовом.

— Все в порядке, — улыбнулся он. — Анатолий никогда не опаздывает. С минуты на минуту появится.

Точно в подтверждение его слов, из-за колес комбайна высокими грузовыми Трухачева и, сбивав скоростью, пошел вслед за комбайном. А спустя 3—4 минуты, он уже снова шел по дороге с наполненным кузовом.

У комбайнового агрегата мы были в подъезде. Комбайн только что остановился на выгрузку. Не прошло и двух минут, как он снова тронулся, а нагруженный зерном автомашину Трухачева, набирая скорость, пошел вслед за комбайном. А спустя 3—4 минуты, он уже снова шел по дороге с наполненным кузовом.

— Седьмую погоду сегодня, — глядя ему вслед, сказал комбайнер. — А вообще тысяч пять центнеров уже перевез. Хорошо трудится парень!

В этом колхозе также замечательно трудятся шоферы-горожане Анатолий Исаков, Анатолий Добринин, шоферы Овчинниковской авторемонтной мастерской. Подборщики вот-вот дол-

жен быть остановлены из-за этого, а автомашин еще не было. Мы с трех

трубой посмотрели на комбайнеров.

— Все в порядке, — улыбнулся он. — Анатолий никогда не опаздывает. С минуты на минуту появится.

Сейчас, в распоряжении Алтайского совнархоза, эксплуатация реки передана Бийской сплавной конторе. Подготовительные работы, приемку, укладку леса и сплав его должен вести Верхне-Бийский сплавной участок. Можно было бы уже приступить к работе. Однако до сих пор мелиоративные работы сплавчаком не определены и работа не начата.

Дело в том, что совнархоз не финансирует участок, не обеспечивает необходимой техникой, а леспромхоз, имея распоряжение совнархоза о передаче эксплуатации реки сплавчаком, не производит.

Благоприятное время уходит, и река остается на подготовленной к сплаву в будущем году.

Мелиорация в зимний период потребует двойного расхода средств и рабочей силы. Совершенно непонятна медлительность с организацией этого дела в настоящее время.

### Письма в редакцию

#### Беспринорная река

Бот уже несколько лет по руслу реки Усть-Пыжа сплавляется древесина. На ней расположено два лесозаготовительных участка Иогачского леспромхоза. Подъезды к деревням к деревенским.

Сейчас, в распоряжении Алтайского совнархоза, эксплуатация реки передана Бийской сплавной конторе. Подготовительные работы, приемку, укладку леса и сплав его должен вести Верхне-Бийский сплавной участок. Можно было бы уже приступить к работе. Однако до сих пор мелиоративные работы сплавчаком не определены и работа не начата.

Дело в том, что совнархоз не финансирует участок, не обеспечивает необходимой техникой, а леспромхоз, имея распоряжение совнархоза о передаче эксплуатации реки сплавчаком, не производит.

Леспромхоз в будущем году.

Мелиорация в зимний период потребует двойного расхода средств и рабочей силы. Совершенно непонятна медлительность с организацией этого дела в настоящее время.

И. ДАНИЛОВ.

#### Строить силами колхозов и совхозов

По всей стране широко развернулось строительство силами и средствами колхозов зданий для медицинских учреждений и жилых домов для работников здравоохранения в сельской местности.

Подхватив этот почин в некоторых районах нашего края. Но в Змеиногорском районе он не нашел отклика. Большинство медицинских учреждений района находится в неприспособленных помещениях. В совхозе «25 лет Октября» до сих пор нет ни больницы, ни детских яслей. Открытие больницы планировалось на этот год, но помещения для нее нет, и оно не строится.

Ни в одном колхозе района нет родильного дома и детских учреждений. В колхозе имени Сталлина (с. Таловка) был выстроен родильный дом, но председатель колхоза брат Иван и Михаил Колтовы, комбайнер Михаил Федорович Ромасько. За двенадцать часов работы, преимущественно ночью, они подбирали с земли, затем переворачивали корыши зерновых, на части дожди затормозили его борьбу. К вечеру вспахали и вспахали настолько, что можно было пускать комбайны. Механизаторы охотно согласились работать ночами, чтобы спасти хлеб. Пример показали комбайнеры братья Иван и Михаил Колтовы, комбайнер Михаил Ромасько.

Успех не пришел сам собой. В последние дни пришлось убирать зерновые в исключительно трудных условиях. Давно скопившийся хлеб превратился в стерню, после морозной вспахи становились днем очень вязкими. Тогда правление колхоза мобилизовало всех дохомохаек на переворачивание валков. К этой работе были также привлечены школьники старших классов.

Провалившиеся валки старательно подбирали с земли, затем переворачивали настолько, что можно было пускать комбайны.



